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Aujourd’hui, [z temps et la proximit? des gens « sachant vivre » ont donné a mon
raisonnement une certaine dose de « civilisation ». Je considére le travail comme une chose
bonne ¢i utile. C'est, je ’avoue, une tournure d’esprit que I’homme n’a pas naturellemeni. Lu

_tendance naturelle est de considérer le travail, non sans justesse d’ailleurs, comme une chose
simplement fatizaate. Telle était ma conception d’alors, et ¢’est pourquol je comprenais si
bien les réflexions de mon cousin Ekéké.-Mais si tant est que l¢ mariage force I'homme a
travailler toujour; davantage, et si l'on décréte une fois pour toutes que le travail est une
bonne chose, alors, on ne peut guencourager les hommes a ¢pouser le plus de femmes
possible. Et s’il est, en ce monde, des: femmes qui continuent & croire qu’elles sont nées pour
avoir leur mari 4 elles toutes seules, il faut tout faire pour les rallier & ’opinion selon laquelle
le mariage, avec un homme au centre de plusieurs femmes, est une chose d’utilité publique.

: _ Francis BEBEY, Le fils d’ Agatha Moudio, Clé Yd, 1967.

I- Compréhension (6pts)

1- Quels sont les deux principaux thémes dont parle "auteur 2 (1pt) o
2-- Quel est ie point de vue de I’auteur au sujet du travail 7 (1pt)

3. Tout le monde pense-t-il de méme ? Quel est le point de vue des autres 7 (0,5ptx2=1pt)

4- Sans recopier la texte, dites ¢e que pense ’auteur au sujet de la polygamie ? (2pts)

5- Quelle relation I'auteur établit-t-il entre le travail et la polygamie ? (1pt)

Tl- Connaissance et maniement de la langue (6pts)

1- Expliquez les mots et expressions suivants :
- rallier — chose d’utilité publiqué. (0,5ptx2=1pt)

2- Soit I'expression « la proximité des gens ». Remplacez le mot proximit€ par un
synonyme sans changer le sens de ’expression. .(1pt) '

3- Justifiez 'utilisation des guillemets autour du mot civilisation. - (1pt)

4- Soitla phrase : « Je considére le travail comme une chose bonne et-utile. » Mettez celte
phrase au style indirect. (ipt) e

5- Soit la phrase : « telle était ma conception d’alors, et c’est pourquoi je comprenais si
bicn les réflexion de ‘mon cousin Ekéké». Réécrivez cette phrase en conjuguant le
premier verbe au plus que parfait de I’indicatif et en faisant attention 4 la concordance

i : des temps.  (2pts) < : -

III- Expression écrite (6pts)

. D’aprés l’#utcu:, la polygamie « est une chose d’utilité publique.» Y
Pensez-vous que la vie dans une famille polygamique soit une chose facile 7

1V- Présentation (2pts)
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